

欧洲杯经历开赛以来最刺激一晚!6月29日凌晨,西班牙5:3淘汰克罗地亚,法国点球大战总分7:8负瑞士出局。两场比赛,14个进球,有逆转,有世界波,有加时赛,有点球大战,最终上届世界杯冠亚军法国和克罗地亚双双出局!



索莫(左)扑出姆巴佩的点球

## 恩里克做对了选择题

这届欧锦赛至今,西班牙队的主题都一样,那就是谈论首发你别猜,包括与克罗地亚的生死战。

赛前记者问主帅恩里克:你会保持对斯洛伐克时的首发吗?

恩里克:可能会……

没等恩里克说出下半句,记者接过话茬:也可能不会。

恩里克:你真棒!然后,他说:我路易斯·恩里克,生来乐观,死也乐观。

记者问:如果明天出局,会考虑辞职吗?

恩里克:开玩笑?我现在考虑续约呢。

赢下这场疯狂的大战后,恩里克是可以考虑续约了。当然,他也要感谢同样疯狂的莫拉塔。已经被舆论逼到绝路上的西班牙中锋,在6月29日凌晨,将心里所有的愤懑,都发泄在了对手的球门上。

上一场5球横扫斯洛伐克,西班牙队似乎摆脱锋无力的尴尬,但作为正印中锋的莫拉塔,全场射门次数和射正次数最高,却颗粒无收,甚至还罚丢点球。算上前两场同样多次挥霍良机,球迷怒不可遏。在塞维利亚街头,莫拉塔的孩子穿着父亲的球衣在玩耍,一些激进的球迷居然跑过去辱骂。知道这件事后,莫拉塔彻夜未眠。

恩里克的选择呢?他继续信任莫拉塔。西班牙中锋出现在首发阵容,还打满120分钟。当然,如果要将这场比赛分阶段叙述的话,费兰·托雷斯是前半部的主角。他在下半场一传一射,为西班牙队建立3:1的优势。只不过,克罗地亚的替补队员奥尔西奇掀起反扑高潮,短短7分钟里,格子军团连入两球,将比赛拖入加时。此刻,莫拉塔才真正走到镁光灯下,回应质疑。

比赛第100分钟,莫拉塔接奥尔莫的右路传中抽射破门,将比分改写为4:3。回过头看,这是全场8粒进球中最关键的一球,克罗地亚疯狂的反击就此偃旗息鼓,莫德里奇们的眼中不再有破门的欲望燃烧。

“今天的进球献给我的妻子、孩子们和所有支持我的人,为了享受这样的时刻就得受苦。”比赛最后阶段,莫拉塔仍像个疯子一般向对手球门扑去,带着愤怒,也带着决心。当终场哨响,西班牙终以5:3淘汰世界杯亚军,赢得这张8强门票后,莫拉塔只说了一句:“我快累死了,现在我需要把自己放到冰水中去。”

对于这场可以载入欧锦赛史册的淘汰赛,西班牙舆论总结起来只有一个声音:恩里克做对了选择题!主帅则总结,在这段由天才、失误和疯狂组成的表演中,不要忘了真正的主角:“世界上不会有哪位国家队主教练不重视莫拉塔以及他为这支球队所作出的贡献。他在空中统治了一切,他表现很棒,也为我们取得了进球。我们真的应该为拥有他这样一位前锋而心怀感激。”

## 世界杯冠亚军法国克罗地亚双双出局



莫拉塔打入关键一球

## 矮个子门将成瑞士守护神

有媒体邀请正在备战温网的费德勒预测一下欧锦赛淘汰赛首轮的结果,“奶牛”笑言:“我知道法国队是最大热门,但我还是希望瑞士队能带来惊喜,在欧锦赛中继续前进。”费天王的表态带着玩笑成分,但瑞士队却当真让全世界吃了一惊。

6月29日凌晨,在欧锦赛1/8决赛中对阵法国,瑞士不仅率先进球,在场面上不处下风,甚至有机会早早将德尚的球队逼入绝境,虽然常规时间内的一粒点球被对方队长洛里拒之门外,甚至在81分钟时还以1:3落后,但坚强的瑞士人在终场前奇迹般将比分追平,残酷的点球大战中,门将索莫的神奇一扑,让瑞士军刀以8:7的总比分“刺穿”高卢雄鸡。

世界杯冠军、小组赛不败、阵容深度让人艳羡……如今的这支法国队,有太多理由成为胜利者。1998年世界杯冠军队成员德塞利赛前甚至公开表示,“比起瑞士队,我们更该想想接下来可能遭遇的西班牙或者克罗地亚。”没想到,瑞士从第一分钟起,便以最强硬的方式让傲慢的法国人后悔。在罗德里格斯第54分钟错失点球前,佩特科维奇的球队全面占优,索莫领衔的后防线,更将高卢雄鸡的攻击群牢牢封锁。即便随后遭遇本泽马与博格巴的“三连击”,瑞士门将和队友也从未放弃。当博格巴进球后面向全场观众,摆出君临天下般的庆祝姿态时,他绝不会想到,那个刚刚被他打穿十指关的瑞士门将,正在酝酿一场复仇计划,在加时赛中高接低挡,12码决胜时又扑出姆巴佩非进不可的点球,将世界杯冠军送上回国的飞机。

那一瞬间,法国战将拉比奥眼中噙泪,金彭贝倒地不起,此前曾与姆巴佩发生争吵的吉鲁则坐在草皮上一言不发,看台上的法国球迷的鼓乐声戛然而止。姆巴佩则像闯了大祸的孩子,懊恼地双手抱头。

“我知道法国队一定了解我的弱点,也会抓住一切机会攻击。”索莫所说的,是自己在身高和臂展上的劣势,32岁的他身高刚过1.8米:“我始终坚持尽量在对方射门前做出准确的判断和移动,因为这样才可能阻止对手进球。”赛后,赢了球的瑞士门将坦言,在90分钟内丢掉3球,还是觉得有些遗憾。“这是一场伟大的胜利,所有人都付出了一切,我要感谢教练的信任和队友,尤其是攻击线的球员,是他们给了我表现的机会。”在这个神奇的比赛日里,索莫被推到聚光灯下,就像佩特科维奇所言,“他就是瑞士队的守护神!”

(据《新民晚报》)

## 阿根廷大胜玻利维亚梅西领衔射手榜

新华社消息 6月29日凌晨,美洲杯足球赛A组完成最后两场比赛,阿根廷4:1大比分战胜玻利维亚,乌拉圭1:0战胜巴拉圭。小组赛后,梅西以3个进球暂列本届美洲杯射手榜首位。

虽然玻利维亚已经被淘汰,与阿根廷的比赛仅为荣誉而战,而阿根廷已经稳获出线权,但阿根廷并未保存实力,派遣了包括梅西在内的全部主力上场。开场后阿根廷主动进攻,频繁围攻对方球门,第5分钟即由梅西助攻戈麦斯打进一球;第32分钟,梅西点球命中;第41分钟,梅西接到阿圭罗传球后迅速摆脱对方两名后卫,将球挑过守门员头顶吊射入网,上半场阿根廷即以3:0领先。

下半场,玻利维亚没有放弃,第60分钟时终于由萨维德拉射门得分,扳回一分;5分钟后,阿根廷球员蒙铁尔的射门被守门员扑出后,劳塔罗补射成功。最终阿根廷以4:1轻松取胜。

梅西在与玻利维亚的比赛中两个进球一次助攻,成为本场比赛最佳球员,并以3球的成绩独自占据射手榜第一位。

淘汰赛阶段将于7月2日开始,1/4决赛的对阵分别是巴西对智利、秘鲁对巴拉圭、阿根廷对厄瓜多尔、乌拉圭对哥伦比亚。

(赵焱 陈威华)



梅西暂列本届美洲杯射手榜首位